



Издается  
с 10 марта  
1930 года

16+

# ПРИХОПЕРЬЕ

Родной земли историю храня...

prihoper@gmail.com

№ 17 (12363)

ЧЕТВЕРГ, 11 ФЕВРАЛЯ 2021 ГОДА

ЦЕНА СВОБОДНАЯ

## ВЕСТИ РЕГИОНА

### УГРОЗА РАСПРОСТРАНЕНИЯ КОРОНАВИРУСА СОХРАНЯЕТСЯ

Проверить доступность и оперативность записи жителей на вакцинацию, увеличить количество прививочных пунктов, обеспечить поэтапный перевод свободного коечного фонда в плановый режим работы — эти и другие задачи поставил губернатор Волгоградской области Андрей Бочаров на заседании регионального оперативного штаба, которое прошло в минувший понедельник, 8 февраля.

«Санитарно-эпидемиологическая ситуация на территории Волгоградской области контролируемая, характеризуется определенной положительной динамикой, — дал оценку Андрей Бочаров. — Скорость распространения коронавирусной инфекции объективно снижается. В последнее время ежедневное количество выздоровевших жителей Волгоградской области стабильно превышает количество заболевших коронавирусной инфекцией».

В частности, как отметила в своем докладе главный государственный санитарный врач по Волгоградской области Ольга Зубарева, с января замедлился недельный темп прироста заболеваемости COVID-19, в том числе в старших возрастных группах (до полутора раз). Кроме того, наблюдается снижение уровня заболеваемости внебольничными пневмониями: если осенью превышение над средне-годовыми значениями составляло 12 раз, то сегодня — три. Заболеваемость острыми респираторно-вирусными инфекциями — на 64% ниже уровня эпидпорога.

Стабилизация эпидситуации также сказалась на снижении количества обращений жителей в лечебные заведения. По информации облздрава, в 1,2 раза уменьшилось количество вызовов «скорой», вдвое — количество неотложных вызовов, переданных в поликлиники, в 1,2 раза — число госпитализаций за сутки. В настоящее время в регионе сохраняется свободным чуть менее 50% развернутого коечного инфекционного фонда.

Продолжается массовая вакцинация от коронавирусной инфекции. Созданы 36 стационарных прививочных центров, действуют 10 мобильных бригад — их деятельность координирует специально созданная рабочая группа. С начала кампании в субъект поступили свыше 45 тысяч доз вакцины: привито порядка 20 тысяч человек, из них почти 5,8 тысячи закончили вакцинацию.

«Тем не менее, расслабляться не будем. Угроза распространения коронавирусной инфекции сохраняется и требует продолжения строгого соблюдения санитарно-эпидемиологических мер и контроля за их выполнением. Ситуация может осложниться с учетом сезонного роста числа острых респираторно-вирусных инфекций и увеличения числа социальных контактов. Сбрасывать это со счетов нельзя, и мы не будем, — сделал акцент глава региона. — Как и прежде, важна координация всех органов власти, органов местного самоуправления, и информирование населения о реальной обстановке».

volgograd.ru

## • Твои люди, село

### Сделан был правильный выбор

Она верна своей профессии почти уж сорок лет

**Ж и т е л ь н и ц а**  
х.Трехложинского Римма Андреевна Шуличенко, имеющая за своими плечами 38 лет медицинского стажа, для своих односельчан не нуждается в представлении — ее знают жители всех хуторов Трехложинского поселения. Она, как работник местного фельдшерско-акушерского пункта, уже много лет стоит на страже здоровья трехложинцев, скулябинцев и арпьевцев.

О том, что она будет медицинским работником, Римма Андреевна знала с детства — еще ребенком играла во «врача» и «лечила» кукол. На желание работать в сфере здравоохранения не повлияло даже неудачное поступление в медучилище.

— Я же только со второго раза поступила в Урюпинское медицинское училище. Первый раз «подвел» диктант на экзамене по русскому языку, — призналась Римма Андреевна. — В 1983 году получила профессию фельдшер, с этого времени и началась моя трудовая жизнь. По распределению попала в Зотовский ФАП, но уже через год была переведена на свою родину — в Трехложинку. В местном ФАПе вначале работала акушеркой, а через три года стала заведовать Арпьевским медпунктом. Потом, через пять лет, опять вернулась в Трехложинский ФАП, и вот уже 28 лет как тружусь на одном месте.

В зону обслуживания фельдшера Р.А.Шуличенко входят все населенные пункты поселения — хутора Трехложинский, Скулябинский, Арпьевский. А это без малого почти пять сотен человек. И каждого из них Римма Андреевна знает не только в лицо,



а также и все их чаяния и недуги. Но, по признанию самого фельдшера, больше всего ей нравится наблюдать за детками — видеть, как они растут, как взрослеют, как из маленьких крох превращаются в крепких, здоровых юношей и девушек. Сейчас, например, под наблюдением у Шуличенко находятся 80 ребятишек от рождения и до 17 лет.

Несмотря на большой объем работы, Римма Андреевна находит время и для общественных дел. Она уже много лет входит в состав административной комиссии, которая функционирует при сельской администрации. Есть дело и для души. Большое удовольствие ей доставляет участие в вокальной группе «Любава», которая при Трехложинском ДК была создана больше двадцати лет назад.

— Обращаясь на прожитые годы, могу с уверенностью сказать,

что тогда, в юности, я сделала правильный выбор профессии, — подводя итог рассказу о своей жизни, отметила опытный медик. — Помогать людям заботиться о своем здоровье стало для меня призванием. Очень рада, что мой труд приносит пользу землякам. Я без них, без работы уже и не представляю свою жизнь.

Те же слова — без них не представляю свою жизнь — Римма Андреевна адресовала и своей семье: супругу Владимиру Яковлевичу Шуличенко, дочерям Екатерине и Анне, внучке Лере и внукам Павлику, Диме и Кириллу. Все они живут очень дружно, радуются большим семейным встречам, заботятся друг о друге и беззаветно преданы своим близким.

**Наталья ГОЛУБЕВА.**  
На снимке: прием пациентов ведет фельдшер Р.А.Шуличенко.  
Фото из семейного архива.

## • Внимание! Конкурс!

### Встречаем Масленицу

К участию в районной онлайн-выставке приглашают юных мастеров



Принять участие могут ребята в возрасте от трех до восемнадцати лет. Свою работу нужно сфотографировать с этикеткой, содержащей фамилию, имя и отчество автора, его возраст, место жительства, название работы и имя руководителя. Главное, помните, что на фото этикетка должна быть хорошо читаема.

Не успели мы оглянуться, как уже наступил февраль. А это значит, что совсем скоро придет весна, а вместе с ней состоится долгожданный праздник Масленицы. По этому случаю сотрудники АРИ-ЭМК организовали детскую выставку декоративно-прикладного искусства «Развеселая Масленица». Она проводится до пятого марта текущего года. На выставку принимаются фотографии работ (рисунков и поделок) соответствующей тематики.

Не стесняйтесь и проявите оригинальность, ведь тема любимого в народе праздника Масленицы создает огромный простор для творчества. Можно изготовить традиционную куклу, нарисовать тематическую картину или сделать необычную поделку из природных материалов. Включай-

те фантазию, творите и высылайте свои работы на электронный адрес [arkm34@yandex.ru](mailto:arkm34@yandex.ru).

Если у вас возникли какие-то дополнительные вопросы, то задать вы их можете, набрав номер телефона 3-10-91.

Наш корр.

## ОДНИМ АБЗАЦЕМ

### Вечер школьных друзей

За весь период пандемии для многих жителей нашего региона и района, в частности, стало привычным, что многие мероприятия проводятся в онлайн-формате. В этом году выпускники Алексеевской средней школы, к сожалению, не смогли снова собраться в таком знакомом и родном актовом зале, пообщаться друг с другом и своими учителями. Ограничительные меры все еще действуют, однако это не помешало педагогическому составу школы и самим выпускникам устроить небольшое торжество в онлайн-формате. Учителя подготовили видеопоздравление, а выпускники разных лет смонтировали фильмы о своей школьной жизни. Так что пандемия не помешала вспомнить в начале февраля веселые и беззаботные годы.

### Впереди сезон весенней охоты

Комитет природных ресурсов, лесного хозяйства и экологии Волгоградской области доводит до сведения охотников, что уже в ближайшее воскресенье в регионе будет запрещено охотиться на зайчарусака. Вместе с тем, в области продолжится охота на пушного зверя, включая волка, шакала, лисицу, корсака, енотовидную собаку, норку (европейскую, американскую), куницу (лесную, каменную), хоря (лесного, степного), горностая, ласку и бобра. Сотрудники облкомприроды напоминают, что по истечении срока действия разрешения охотникам необходимо в течение 20 дней заполнить и направить сведения о добытых охотничьих ресурсах по месту получения разрешения. В случае невыполнения требований правил охоты предусмотрена административная ответственность. Для граждан размер штрафа составит от 500 рублей до 4000 рублей с возможной конфискацией охотничьего ружья. Отметим, что после закрытия сезона зимней охоты будет разрешена только добыча на ондатру и водяную полевку. Сезон весенней охоты на пернатых откроется в южных районах Волгоградской области 20 марта, в северных — 27 марта.

### Из масок построят дороги

Медицинские маски представляют проблему в плане утилизации, но недавно оказалось, что их можно перерабатывать для строительства дорог. К этому выводу пришли ученые австралийского Мельбурна и доказали, что материал из медицинских масок возможно применять при прокладке автотрасс. По их подсчетам, для прокладки километра двухполосной дороги понадобится 3 млн масок, а это значит, что 93 тонны мусора не нужно будет отправлять на свалку. Отработанные маски станут дорожно-строительным материалом — смесью измельченных масок, а также переработанного строительного мусора, который добавит составу жесткости и прочности.

Иван СТЕПЫГИН.

## Именинники дня:

11.02 - Дмитрий, Иван, Константин, Роман.

12.02 - Василий, Григорий, Максим, Петр, Степан, Федор.

## Полезные советы

• Чтобы передвинуть тяжелую мебель, подложите под каждый угол тапки или намыленные губки. Придется также намылить пол. Царапин не останется.

## Новости на нашем сайте prihoper34.ru

- Нина Черняева: законы, принятые в период пандемии, позволили вывести российскую систему здравоохранения на принципиально новую ступень своего развития.
- В Волгоградской области медучреждения возвращаются к обычному режиму работы.
- Эксперты рассказали, как мошенники могут узнать баланс чужой карты.
- Опубликовано новое расписание ЕГЭ и ОГЭ на 2021 год.

## СОЛНЦЕ

Восход: 07:29

Заход: 17:21

## ФАЗА ЛУНЫ

Новолуние, в полночь будет освещено 0%.

## ПОГОДА

ПЯТНИЦА, 12 февраля:

температура -1...+5, давление 751 мм, ветер Ю-В, 4-7 м/сек.

СУББОТА, 13 февраля: темп. -11...-3, давление 754 мм, ветер З, 7-8 м/сек.



rp5.ru



• Память

## Забота о воинских захоронениях и мемориальных комплексах

В Волгоградской области ведется системная работа по охране и благоустройству памятных мест



Братская могила советских воинов, погибших в период Сталинградской битвы, в х.Яминском.

Василию Чуйкову в Центральном районе Волгограда, реставрация монумента «Родина-мать зовёт!», мемориальных плит над могилой Маршала Советского Союза Василия Чуйкова, которая расположена на главной высоте России.

В Алексеевском районе расположено 34 памятника военной истории, и все они находятся под пристальным вниманием местной власти, органов ТОС, образовательных учреждений. В прошлом году (по информации, предоставленной районным отделом по делам молодежи, спорту, культуре и социальной политике) на всех объектах была организована периодическая уборка прилегающей территории, а также произведена посадка цветов и прочих зеленых насаждений, на 18-ти – был осуществлен косметический ремонт конструкций. Капитальный ремонт производился только на одном объекте – Братской могиле советских воинов, погибших в период Сталинградской битвы, расположенной на погосте в х.Яминском.

Как уточняется на официальном сайте администрации Волгоградской области, вопросы реконструкции и благоустройства памятных мест и монументов будут включены в новую программу по подготовке к 80-летию Сталинградской Победы. В Волгоградской области, которая является федеральным центром патриотического воспитания, особое внимание уделяют сохранению исторической правды и памяти о героях Сталинграда. Забота о воинских захоронениях и мемориальных комплексах, расположенных на территории Алексеевского района, также находится в числе приоритетных направлений деятельности местной власти.

Наталья ГОЛУБЕВА.  
Фото автора.

За 2020 год в регионе были приведены в порядок более четырехсот памятников, воинских захоронений и мемориальных комплексов. Об этом сообщила пресс-служба областной администрации. Плановая работа по сохранению и благоустройству памятных мест, посвященных героям Великой Отечественной войны, продолжается.

По данным комитета по делам территориальных образований, внутренней и информационной политики Волгоградской области, в прошлом году были обновлены 426 памятников, воинских захоронений и мемориальных комплексов, благоустроены 158 площадей, 60 скверов, 205 парков и 540 территорий, примыкающих к таким объектам и сооружениям.

Среди больших и значимых объектов: завершена работа по реставрации памятника Маршалу Советского Союза

• Безопасность

## Современные цифровые установки

В Волгоградской области модернизируют систему оповещения населения

До конца 2021 года на территории всех муниципалитетов волгоградского региона создадут новую систему информирования и оповещения населения.

По информации комитета информационных технологий Волгоградской области, региональная автоматизированная система централизованного оповещения населения построена и введена в эксплуатацию более 30 лет назад. Передача сигналов осуществляется по устаревшим аналоговым каналам связи, в результате комплекс потребляет в три раза больше электроэнергии по сравнению с современными цифровыми установками. Создание новой региональной автоматизированной систе-

мы информирования и оповещения населения (РАСИОН) существенно сократит расходы на обслуживание оборудования.

Кроме того, помимо традиционных сирен и громкоговорителей, радиоточек в систему внедряют мобильное приложение, которое позволит жителям региона оперативно получать уведомления о чрезвычайных ситуациях на свой смартфон. В первом полугодии сегменты РАСИОН планируют создать в Волгограде, Волжском и Камышине, затем до конца года к системе подключат все остальные муниципальные образования региона.

Напомним, в Волгоградской области продолжается работа по внедрению цифровых технологий и

платформенных решений во всех отраслях, часть мероприятий включена в нацпроект «Цифровая экономика». В регионе уже действуют более 50 информационных систем; закончена работа по переходу на цифровой телевизионный сигнал; продолжается обеспечение отдаленных населенных пунктов высокоскоростным интернетом и устойчивой мобильной связью. Формирование цифрового контура направлено на создание современной комфортной среды на всей территории Волгоградской области, повышение качества жизни людей.

По материалам сайта  
www.volgograd.ru.

• Пенсион

## Право на досрочную пенсию

Право на досрочную пенсию зависит от возраста, пенсионных коэффициентов, стажа, профессии и даже количества детей. Всего в законе более 30 категорий граждан, у которых есть право получать пенсию досрочно. Федеральный закон № 350-ФЗ, который вступил в силу в 2019 году, дополнил список этих категорий.

Досрочную пенсию назначают за тяжелые и опасные работы. Например, ее могут получать те, кто работал на подземных работах. Тогда мужчина может выйти на пенсию в 50 лет, если у него есть 20 лет страхового стажа, из которых минимум 10 лет он работал под землей.

Досрочную пенсию могут назначить работникам локомотивных бригад, геологам, мастерам на лесозаготовках, трактористам в сельском хозяйстве, водителям пассажирских автобусов. Полный список работ и требований приведен в ст. 30 Федерального закона № 400-ФЗ.

Досрочную пенсию можно получить и при выборочном соблюдении условий. Например, на тяжелых работах в текстильной промышленности достаточно проработать 20 лет, а страховой стаж не имеет значения: в 50 лет женщина может выйти на пенсию.

Право на досрочную пенсию есть у педагогов: им нужно иметь 25 лет стажа. Еще пенсию за выслугу могут получать врачи и творческие работники. Для этого им тоже важен стаж, а возраст не имеет значения. По новым правилам учителя, медработники и артисты получают право на досрочную пенсию, как и раньше, но обратиться за ее назначением смогут с отсрочкой, для которой предусмотрен переходный период. Если право на пенсию возникло в 2019 году, учитель будет получать ее через полгода. Если в 2020 году, отсрочка составит полтора года. При выработке стажа в 2023 году обратиться за досрочной пенсией учитель или врач сможет только через пять лет – в 2028 году (ст. 30 - 32, ч. 1 - 3 ст. 35 Закона от 28.12.2013 № 400-ФЗ).

Федеральный закон № 350-ФЗ ввел новые категории лиц с правом на досрочную пенсию:

1. Многодетные матери с тремя детьми смогут выйти на пенсию на три года раньше, с четырьмя детьми – на четыре года раньше. Право многодетных матерей с пятью и более детьми на пенсию с 50 лет сохранилось.

2. Женщины со страховым стажем не менее 37 лет и мужчины, которые наработали 42 года стажа,

тоже получили право на досрочную пенсию – они смогут обратиться за ее назначением на два года раньше установленного законом пенсионного возраста. Но только с 55 и 60 лет.

За досрочной пенсией нужно обратиться в отделение ПФР. Иногда возникают спорные вопросы. Например, не учтен льготный стаж или указана спорная должность. Все это можно решить, если предоставить дополнительные документы или в крайнем случае обратиться в суд.

Еще право на досрочную пенсию могут получить сокращенные работники. Если у них есть большой стаж, нужно количество коэффициентов, а до пенсионного возраста осталось меньше двух лет. Такая пенсия назначается по инициативе службы занятости, если будущий пенсионер встал на учет (п. 2 ст. 32 Закона от 19.04.1991 № 1032-1).

Обратиться за досрочной пенсией может мама пятерых детей, если у нее есть 15 лет стажа. Такое право появляется и у родителей инвалидов детства. Полный список льготных категорий есть на сайте ПФР.

Если появилось право на досрочную пенсию, подать заявление о ее назначении можно на портале Госуслуг.

Пресс-служба Отделения ПФР по Волгоградской области.

• Дорожное строительство

## Третий этап

### прошел госэкспертизу

В Алексеевском районе отремонтируют более 13 км региональной трассы



Завершена разработка проектной документации третьей очереди капитального ремонта трассы «Панфилово – Алимов-Любимовский – Шарашенский – Алексеевская». Данный проект уже получил положительное заключение госэкспертизы. Об этом сообщили сетевое издание РИАЦ.

Напомним, в ноябре 2020 года в рамках регионального проекта «Дорожная сеть» национального проекта «Безопасные и качественные автомобильные дороги» был досрочно выполнен первый этап капитального ремонта на участке 7,5 километра. В 2021 году подрядная организация приступит к реализации второго этапа – дорожное полотно будет обновлено на участке протяженностью свыше 18 километров. На третьем этапе специалистам предстоит отремонтировать еще 13 километров трассы. Как уточняет пресс-служба областной администрации, работы планируют начать в 2022 году. В результате реализации всех трех этапов в порядок приведут почти 39 километров автомагистралей.

По данным комитета транспорта и дорожного хозяйства Волгоградской области проектной документацией предусмотрен комплекс работ по капитальному ремонту участка автомобильной дороги протяженностью 13,2 км и искусственных сооружений на нем. Кроме того, предусмотрены средства организации безопасности дорожного движения и обустройство. Капитальный ремонт позволит привести в нормативное техническое состояние автомобильную дорогу, обеспечит бесперебойный и безопасный проезд транспортных средств, а

также значительно сократит вероятность дорожно-транспортных происшествий.

Трасса «Панфилово – Алимов-Любимовский – Шарашенский – Алексеевская» является одним из основных элементов автодорожной инфраструктуры северо-западной части Волгоградской области, она связывает между собой Новоаннинский и Алексеевский районы, а также пересекает федеральную трассу, тем самым обеспечивая доступ райцентров и других населенных пунктов к опорной сети автодорог.

Задачу обеспечить транспортную доступность данной территории и привести трассу в нормативное состояние поставил губернатор Волгоградской области Андрей Бочаров. Развитие дорожно-транспортной инфраструктуры глава региона определил приоритетным направлением с 2014 года. За это время вдвое вырос процент автомагистралей, отвечающих нормативным требованиям; ремонт, строительство и реконструкция охватили свыше 2,4 тысячи километров трасс. На 2021 год запланирован ремонт еще 327 км существующих дорог и строительство 55,6 км новых.

Наш корр.  
Фото пресс-службы  
областной администрации.

• Нам пишут

## Не навреди!

Коронавирус заставил нас не только надевать маски, но и искать альтернативные методы защиты.

Вот и ко мне обратился молодой человек с просьбой рассказать о лекарственном растении живучке, обмолвившись, что она помогает при коронавирусе. Думаю, что таких исследований точно не было. Однако живучка прекрасно лечит кашель, бронхиты, является хорошим помощником при пневмонии и туберкулезе. Судя по названию – просто панацея.

Но ведь мы не глотаем горстями неизвестные таблетки, даже если их выписал нам врач-профессионал на основе наших анализов. Мы хотим еще и сами прочитать инструкцию и убедиться, что нет серьезных противопоказаний. Почему же люди с такой легкостью хотят лечиться травами, не зная их доз и противопоказаний?

А ведь та же живучка, как и все растения этого семейства, достаточно ядовитая. Если у вас уже бывает повышенное давление (даже изредка), и есть проблемы с почками, от этой травки лучше отказаться.

Противопоказания, иногда очень серьезные, есть даже у самых привычных и кажущихся безобидными трав. Например, у молодой крапивы, используемой в весенних салатах, у чая с чабрецом, душицей, мятой. Нельзя также злоупотреблять зверобоем.

Лекарственные травы требуют к себе внимательного и серьезного отношения. Здесь имеет значение все – время и место сбора, как быстро и правильно высушили, как хранили и сколько времени. Любая высушенная трава должна быть зеленой, натурального цвета, а не похожей на пучок рыжего сена.

Хотелось бы отметить, что часто в продаже есть боярышник ярко красного, красивого цвета. Увы, он не только не является лекарственным, но и может принести вред при длительном применении. Принесет вред

и шиповник с большими круглыми плодами – у лечебного они худенькие, продолговатые.

Хочу привести пример, как соседствуют самые разные растения в природе. Меня очень впечатлила природа х.Кудиновского, хотя я там была мельком. Ранней весной там я впервые за много лет увидела краснокнижный касатик – желтый, голубой. До этого я их не видела в нашем районе, только в заказниках Ростовской области. Очень красивые растения. Не менее красочно смотрелись молодые и нежные побеги цыкуты – очень ядовитого растения, которое даже рукой не надо трогать. Не удивлюсь, если время от времени там гибнет скот. Таким образом, в природе тесно соседствуют и полезное, и вредное.

А в помощь от кашля, плеврита, бронхита и прочих неприятностей с дыхательной системой природа дарит нам более безвредные и знакомые травы – чабрец, душица, иссоп. Самые привередливые могут найти на белоснежных горах вдоль Хопра меловой иссоп. Незаменимы и доступны корни солодки, первоцвета, девясилы. Кажется, что ни одна травка не окружена издревле таким почитанием, как девясил: «Огнец, девясил, перхovníк, кашлюк, ты – легочный спас. Твой корень молчун дивь силу припас. Он девять хвороб все шелкает в лоб, тяжелых хвороб, что гонят нас в гроб». А летом, кроме малины и черной смородины, можно полакомиться плодами черной бузины и приготовить из нее вкусного и целебного варенья. Только не переусердствуйте. Во всем должна быть мера и доза.

Не забывайте этих растений. У них меньше противопоказаний, чем у живучки. Природа дала нам травы для лечения. Лечитесь на здоровье. Но будьте внимательны, не навредите себе. И обязательно консультируйтесь с лечащими врачами.

А.А.ВЛАСОВА,  
х.Поклоновский.



## • Событие

**В память о героях Сталинграда**

**Сотрудники Алексеевской центральной районной библиотеки провели встречи с учащимися АСИ**

Урок истории «Сталинградская битва в истории России» был подготовлен по случаю 78-й годовщины победы в известном сражении. Дабы соблюсти все санитарно-эпидемиологические требования, ребятам приглашали небольшими группами в главный зал районного дома культуры.

На этом мероприятии сотрудники библиотеки рассказывали школьникам про ключевые моменты в Сталинградской битве, а также вспоминали героев, чьи имена вошли в историю. Ребята узнали много нового про Василия Зайцева, Михаила Паникаха, Якова Павлова и многих других достойных солдат. Одни прошли через всю войну, другие отдали жизнь за оборону Сталинграда.

Также мальчишки и девчонки с радостью приняли участие в увлекательной викторине, где нужно было



ответить на различные вопросы, связанные со Сталинградской битвой. Кроме того, все желающие могли ознакомиться с подборкой уникальных книг, которую подготовили сотрудни-

ки библиотеки. А в конце мероприятия всех ожидал просмотр увлекательного документального фильма.

**Иван СТЕПЫГИН.**  
Фото автора.

## • Возьмите на заметку

**Дистанционная работа: изменения в законодательстве**

С 1 января 2021 года вступил в силу поправка в Трудовой кодекс РФ в части регулирования дистанционной (удаленной) работы и временного перевода работника на дистанционную (удаленную) работу по инициативе работодателя в исключительных случаях.

Вопросы, связанные с дистанционной (удаленной) работой, регулирует глава 49.1 Трудового кодекса Российской Федерации. Федеральный закон от 08.12.2020 №407-ФЗ уточняет, детализирует и дополняет положения указанной главы Кодекса.

Дистанционной (удаленной) работой является выполнение определенной трудовым договором трудовой функции вне места нахождения работодателя, его филиала, представительства, иного обособленного структурного подразделения (включая расположенные в другой местности), вне стационарного рабочего места, территории или объекта, прямо или косвенно находящихся под контролем работодателя, при условии использования для выполнения данной трудовой функции и для осуществления взаимодействия между работодателем и работником по вопросам, связанным с ее выполнением, информационно-телекоммуникационных сетей, в том числе сети «Интернет», и сетей связи общего пользования.

Статья 312.1 ТК РФ закрепляет два вида дистанционной работы: постоянная (в течение всего срока действия трудового договора) и временная (непрерывно выполняемая в рамках определенного срока, не превышающего 6 месяцев, либо периодически при условии чередования периодов выполнения работником трудовой функции дистанционно и периодов выполнения им трудовой функции на стационарном рабочем месте).

До вступления в силу изменений в главу 49 ТК РФ при переходе на дистанционную (удаленную) работу работодателю и работнику приходилось использовать усиленные квалифицированные электронные подписи при обмене любыми электронными документами.

С 1 января 2021 года работодателю придется использовать усиленную квалифицированную электронную подпись, а работнику — аналогичную или усиленную неквалифицированную электронную подпись для заключения, изменения или расторжения в электронном виде таких документов, как трудовой договор, договор о материальной ответственности, ученический договор на получение образования без отрыва или с отрывом от работы и дополнительные соглашения к указанным видам договоров.

В иных случаях взаимодействие дистанционного работника и работодателя может осуществляться путем обмена электронными документами с использованием других видов электронной подписи или в иной форме, предусмотренной коллективным договором, локальным нормативным актом, принимаемым с учетом мнения выборного органа первичной профсоюзной организации, трудовым договором, дополнительным соглашением к трудовому договору и позволяющей обеспечить фиксацию факта получения работником и (или) работодателем документов в электронном виде (ст.312.3 ТК РФ).

Конкретизировано и время взаимодействия удаленного специалиста с работодателем. Основные условия работы устанавливаются трудовым договором, дополнительным соглашением, коллективным договором или локальным нормативным актом, принятым с учетом мнения первичного профсоюза. Среди таких условий нужно отметить режим рабочего времени, порядок передачи сотрудником результатов работы и отчет о ней по запросу организации, условия и порядок вызова временного дистанционного сотрудника в место нахождения работодателя, а также порядок предоставления отпуска постоянному дистанционному сотруднику (при временной удаленной работе специалист отдыхает по общим правилам, согласно главе 19 ТК РФ).

Время взаимодействия дистанционного работника с работодателем нужно включать в рабочее время (статья 312.4 ТК РФ). Статьей 312.5 ТК РФ установлено, что выполнение сотрудником трудовых обязанностей дистанционно не может являться основанием для снижения ему зарплаты.

Новая статья 312.6 ТК РФ гласит: работодатель обеспечивает дистанционного работника всем необходимым для выполнения им трудовой функции. С согласия работодателя в его интересах дистанционный работник вправе использовать свое или арендованное оборудование, программно-технические средства и т.д. Но тогда работнику положены компенсация и возмещение понесенных расходов. Порядок, сроки и размеры, в которых работодатель выплачивает такие суммы сотруднику, определяются коллективным договором, локальным нормативным актом, трудовым контрактом (дополнительным соглашением к нему).

Если дистанционный работник направлен для выполнения поручения в другую местность, на него распространяется действие статей 166 – 168 ТК РФ. Статья 312.8 ТК РФ дополнена основаниями прекращения

трудового договора с дистанционным работником. Такого сотрудника можно будет уволить, если он без уважительной причины не выходит на связь более 2 рабочих дней подряд (работодатель может установить более длительный срок), либо постоянный дистанционный работник переехал в другую местность, из-за чего не может трудиться на прежних условиях.

Право закреплять в трудовом договоре свои основания увольнения отменены.

В случае, если ознакомление дистанционного работника с приказом (распоряжением) работодателя о прекращении трудового договора, предусматривающего выполнение этим работником трудовой функции дистанционно на постоянной основе или временно, осуществляется в форме электронного документа, работодатель обязан в течение трех рабочих дней со дня издания указанного приказа (распоряжения) направить дистанционному работнику по почте заказным письмом с уведомлением оформленную надлежащим образом копию указанного приказа (распоряжения) на бумажном носителе.

Трудовой кодекс Российской Федерации дополнен статьей 312.9, которая позволяет работодателю по своей инициативе (без внесения изменений в трудовой договор) временно перевести персонал на дистанционную работу. Сделать это получится в случаях, когда соответствующее решение принял орган государственной власти или местного самоуправления, или жизнь либо нормальные жизненные условия населения или его части находятся под угрозой (при катастрофе, производственной аварии, эпидемии и т.п.).

Работодателю необходимо будет принять локальный нормативный акт с учетом мнения первичного профсоюза. В документе следует закрепить причину, срок перевода, список дистанционных сотрудников и другую информацию. Получать согласие на перевод и вносить изменения в трудовой договор не придется.

Если специфика работы не позволяет перейти на дистанционную работу, то время, пока сотрудник не выполняет свои обязанности, придется оплачивать как простой по независящим от сторон причинам — не менее двух третей тарифной ставки (оклада).

**А.Г.ПОЛЯКОВА,**  
специалист-эксперт отдела регионального законодательства и регистрации уставов муниципальных образований Управления Минюста России по Волгоградской области.

## • Актуально

**Взгляд в будущее**

**Как наука влияет на развитие ТВ и что это дает телезрителям**

8 февраля Россия отмечает день науки. Для 2021 года, объявленного Годом науки и технологий, это особенно знаковый праздник. Научные достижения настолько прочно вошли в нашу жизнь, что воспринимаются как обыденность. Так, телевидение словно бы существовало всегда, и нет ничего проще, чем настроить прием программ. Но законы физики отменить нельзя, телевизор будет показывать, только если их учитывать. Рассказываем, как пользоваться этими законами для своей пользы.

С 2019 года все жители России получили возможность принимать 20 телеканалов в цифровом формате без абонентской платы. Это яркий пример того, как научные достижения решают социальные вопросы — сглаживают неравенство в комфорте жизни между большими городами и самыми малонаселенными деревнями и поселками.

Сложный путь телесигнала от телестудии через наземные станции к космическим спутникам связи и снова на наземные станции в регионах контролирует РТРС. РТРС отвечает за то, чтобы в зоне охвата зрители уверенно принимали телесигнал. Но тут начинаются тонкости. Понятно, что вблизи передающих телебашен сигнал мощнее, чем вдали от них. Поэтому зрителям, живущим на разном расстоянии от телебашен, нужны разные антенны. Анализ жалоб на плохой прием показывает, что в 98% они вызваны не подходящей антенной телезрителя. То есть характеристики антенны не соответствуют месту, где зритель хочет смотреть телевизор: расстоянию до передающей башни, рельефу местности, плотности застройки. Выбирая антенну, надо учитывать законы физики, подбирать нужную именно для вашего дома.

Антенны делятся на метровые и дециметровые. Только дециметровая может стабильно без перебоев принимать ТВ. Обычно она выглядит, как елка, — длинная палка с небольшими расширяющимися поперечинами. Популярными «польские» антенны в виде решетки специалисты не рекомендуют. У них низкие показатели по приему цифрового телесигнала. При трудностях с приемом советуем заменить ее на дециметровую. Антенну нужно подбирать под особенности квартиры. Правильная установка подходящей антенны и ориентирование ее в сторону ближайшей телебашни обеспечит устойчивый прием 20 цифровых эфирных телеканалов.

## • Это интересно

**Поведали о своих открытиях**

**Волгоградскую молодежь пригласили присоединиться к всероссийским флешмобам**

В День российской науки, 8 февраля, Министерство просвещения России провело тематические акции в своих официальных аккаунтах в социальных сетях. Как сообщает комитет образования, науки и молодежной политики Волгоградской области, школьники и студенты региона также могли принять в них участие. Некоторые мероприятия проводят и по сей день.

Так, в TikTok и Instagram в рамках флешмоба «Угадай мою любимую науку» пользователям предлагалось снять видео с переводом, из которого зритель сможет угадать, о какой науке идет речь. Для создания креативного видео можно было задействовать предметы, связанные с конкретными науками. Видеоролик сопровождался хештегами #моялюбимаянаука и #деньнауки.

Детские технопарки «Кванториум» Минпросвещения России запустили челлендж «Наука в трех словах», в котором участникам предлагается создать видео с описанием термина «наука», используя только три слова. Ролик нужно выложить в

Комнатные антенны подходят для приема вблизи телебашни, в радиусе пяти километров, в прямой видимости. Наружные антенны без усилителя сигнала (пассивные) — самый рабочий тип антенны. Их устанавливают на крыше, балконе, оконной раме или стене. Они принимают «цифру» в радиусе 20 км.

Наружные антенны с усилителем (активные) нужны на большом удалении от телебашни — до 80 км. Коллективные антенны обеспечивают ТВ-сигналом весь дом. Если коллективной антенны нет, то вопрос о ее установке решает собрание собственников жилья.

Развитие науки уже сейчас показывает, что в споре интернета и ТВ не будет победителей. Будет их союз. Россия входит в 37 стран, которые развивают интерактивное ТВ на базе инновационного стандарта HbbTV. Технология объединяет возможности цифрового эфирного телевидения и интернета, позволяет телезрителям получать дополнительную информацию о программе, голосовать, участвовать в викторинах и т.д. Уже сейчас эти функции доступны в эфире «Первого канала», «Матч ТВ», СТС, ТНТ и НТВ. Это пока первые шаги, по мере развития технологий появится специальный контент и возможности. Чтобы быть на пике технологий и смотреть программы с интерактивом, используйте телевизор с поддержкой HbbTV, а также интернет или Wi-Fi и дециметровую антенну.

Еще одно направление, которое не отменяет гибрида ТВ и интернета, — повышение качества изображения за счет внедрения ТВ в форматах HD и UHD (высокой и ультравысокой четкости). В последние 15 лет зрители активно покупают плоскочастотные телевизоры больших диагоналей с поддержкой HD (от 37 дюймов и выше). По расчетам, в ближайшие годы количество домохозяйств с такими телевизорами станет достаточным для массовой трансляции телевидения в формате высокой четкости. РТРС уже протестировал технологию, которая позволяет транслировать 10 телеканалов в высоком качестве на одной частоте, в одном мультиплексе. При прежнем способе цифрового сжатия в мультиплексе «помещались» только три телеканала стандарта HD.

В развитии науки всегда есть этапы открытия новых технологий и их массового освоения. Включая и настольная телевизор, каждый из нас вносит лепту в развитие науки.

**По информации Волгоградского ОРТПЦ.**

## • Это интересно

**Поведали о своих открытиях**

**Волгоградскую молодежь пригласили присоединиться к всероссийским флешмобам**

В рамках челленджа «Просто о сложном» от «Кванториума» учителям и учащимся предлагается простыми словами объяснить любую техническую тему и снять свою мини-видеолекцию. Подробно об участии в акциях «Кванториума» можно узнать в официальной группе в соцсети ВКонтакте.

Федеральный детский эколого-биологический центр при поддержке Минпросвещения России проводит серию всероссийских онлайн-акций. К Дню российской науки стартовала онлайн-акция «Дети в науке», к участию в которой приглашаются учащиеся школ в возрасте до 18 лет, педагогическое и родительское сообщества.

Чтобы принять в нем участие, нужно написать пост в социальных сетях или снять короткометражный ролик на следующие темы: «Мои открытия», «Открытия, которые меня вдохновляют», «Дети в науке» (научные открытия, сделанные детьми) — и разместить на своей странице с хештегами #ДетиВНауке и #ДрузьяЗемли. Подробности акции можно узнать на странице центра в соцсети ВКонтакте.

**Источник: РИАЦ.**



• **Статистика**

# Названы новые сроки

## Всероссийская перепись населения пройдет в сентябре 2021 года

Такое решение принято Правительством РФ с целью не мешать текущему улучшению эпидемиологической ситуации в стране и гарантировать безопасность всех участников. Об этом сообщает официальный сайт ВПН strana2020.ru

Изначально основной этап переписи был запланирован на октябрь 2020 года, но после начала пандемии он был перенесен на апрель 2021 года. В настоящее время в России наметилась позитивная динамика в борьбе с эпидемией COVID-19, постепенно снижается число новых случаев заболевания, запущена программа вакцинации. Поэтому в Росстате рассматривают сентябрь как «окно возможностей» для проведения Всероссийской переписи населения.

Новые сроки позволят остаться в рамках раунда переписей, рекомендованного ООН. Кроме того, к этому времени большинство жителей страны уже возвращается домой из отпусков.

Ранее об изменении сроков переписи населения из-за эпидемиологической обстановки заявляли статисти-



стические службы США, Аргентины, Бразилии, Эквадора, Киргизии и некоторых других стран.

Напомним, Всероссийская перепись населения впервые проходит в цифровом формате. Главным нововведением станет возможность самостоятельно заполнить электронный лист на портале «Госуслуги». При обходе жилых помещений переписчики будут использовать планшеты со специальным программным обеспечением. Также пройти перепись можно будет на переносных участках, в том числе в помещениях многофункциональных центров оказания государственных и муниципальных услуг.

**Наш корр.**

• **Важно знать**

# Цена на ценнике не совпадает с ценой в чеке

## Управление Роспотребнадзора по Волгоградской области разъясняет, как поступить в такой ситуации

Обращаем внимание, что если выявляется на кассе, что товар пробивают по другой цене, чем указано на ценнике на товар, то потребитель имеет право потребовать продать товар по той цене, которая указана на ценнике в торговом зале. Если товар уже оплачен, то потребитель вправе потребовать вернуть разницу в цене между чеком и ценником (как правило, цена в чеке превышает цену, указанную на ценнике), а также расторжения договора купли-продажи и возврата денежных средств за товар.

Законодательством о защите прав потребителей (ст. 10 Закона РФ «О защите прав потребителей») предусмотрена обязанность продавца своевременно довести до сведения потребителя в наглядной и доступной форме необходимую и достоверную информацию о товаре, в том числе, о его цене, обеспечивающую возможность его правильного выбора.

Согласно п.3 Правил продажи товаров по договору розничной купли-продажи, утвержденных Постановлением Правительства РФ от 31 декабря 2020 г. № 2463, вступивших в силу с 1 января 2021г., закреплена обязанность продавца обеспечить наличие ценников на реализуемые товары с указанием наименования товара, цены за единицу товара или за единицу измерения товара (вес (масса нетто), длина и другая информация).

Информация на ценнике о товаре (о его цене) в соответствии с положениями законодательства является условиями публичной оферты, и при этом продавец обязан продать покупателю товар по цене, которая в этой оферте указана.

Чтобы решить спорный вопрос о цене товара на месте, в первую очередь, потребителю при возможности необходимо сфотографировать на телефон ценник на товар в торговом зале. Это будет доказательством со стороны потребителя его слов, а также, чтобы пока потребитель будет

уточнять цену товара с сотрудником магазина на кассе, при этом другой сотрудник не мог заменить или убрать спорный ценник в торговом зале.

Возможность фотографирования товара и информации о нем закреплена в п. 2 указанных Правил, который гласит, что на торговых объектах (за исключением мест, которые определяются продавцом и не предназначены для свободного доступа потребителей) не допускается ограничение прав потребителей на поиск и получение любой информации в любых формах из любых источников, в том числе путем фотографирования товара, если такие действия не нарушают требования законодательства Российской Федерации и международных договоров Российской Федерации.

Далее потребителю необходимо позвать сотрудника магазина, уполномоченного решать такие вопросы, например, директора магазина или администратора, и предъявить свои требования о восстановлении потребительских прав.

Кроме того, потребитель вправе обратиться с письменным заявлением непосредственно к продавцу – хозяйствующему субъекту (например, ООО или ИП), в котором необходимо отразить события возникшей спорной ситуации с указанием даты, адреса магазина, наименования товара. При этом приложить копию фото ценника (при наличии) и копию чека.

В соответствии с п.5 вышеуказанных Правил в случае поступления претензии потребителя продавец направляет ему ответ в отношении заявленных требований.

В случае, если продавец не удовлетворит или проигнорирует требования потребителя, то потребитель имеет право обратиться в Управление Роспотребнадзора с заявлением о нарушении потребительских прав или в суд.

**Источник:**  
34.rospotrebnadzor.ru

• **Это интересно**

# Новостные ленты, сериалы, видеоролики

## Аналитики выяснили, на что волгоградцы чаще отвлекаются во время работы

Специалисты опросили около 6500 жителей Волгоградской области, чтобы проанализировать факторы, мешающие сотрудникам эффективно работать.

Оказалось, что больше всего людям мешают работать новостные ленты – их регулярно читают 46% опрошенных. Еще около 26% сотрудников уделяют время социальным сетям. Неформальное общение с коллегами важно для 23% опрошенных. А 15% волгоградцев просто смотрят на работе сериалы или видеоролики.

Кроме того, сообщает ИД «Волгоградская правда», многие успевают почитать книги, сделать часть домашних дел или оформить покупки на сайтах. И только около 33% работников практически никогда не отвлекаются. Чаще всего это работники банковской сферы, логистики и медицины.

• **Налоговая сообщает**

# О порядке представления декларации о доходах, полученных в 2020 году

Подать налоговую декларацию по налогу на доходы физических лиц (форма 3-НДФЛ) за 2020 год необходимо не позднее 30 апреля 2021 года.

Оплатить налог нужно – до 15 июля 2021 года. В связи с этим, гражданам, обязанным отчитаться о своих доходах, в случае наличия исчисленного налога к уплате, для удобства и экономии собственного времени рекомендуем уплатить в установленный срок налог и одновременно представить декларацию 3-НДФЛ.

Представить налоговую декларацию обязаны физические лица, зарегистрированные в установленном действующим законодательством порядке и осуществляющие предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, нотариусы, занимающиеся частной практикой, адвокаты, учредившие адвокатские кабинеты и другие лица, занимающиеся частной практикой, – по суммам доходов, полученных от такой деятельности.

Кроме того, физические лица, получившие доходы: от продажи недвижимого имущества, находившегося в их собственности в течение минимального предельного срока владения объектом недвижимого имущества (по имуществу приобретенному после 01.01.2016 – менее трех лет; по имуществу приобретенному после 01.01.2016 – менее пяти лет), а также от продажи иного имущества бывшего в собственности менее трех лет, ценных бумаг, долей в уставном капитале; от сдачи квартир, комнат и иного имущества в аренду; в виде выигрышей в лотереи и тотализаторы; в порядке дарения.

При этом налогоплательщик, заявивший в налоговой декларации за 2020 год как доходы, подлежащие декларированию, так и право на налоговые вычеты, обязан представить такую

декларацию - не позднее 30 апреля 2021 года.

На граждан, представляющих налоговую декларацию за 2020 год исключительно с целью получения налоговых вычетов по НДФЛ, установленный срок подачи декларации не распространяется. Такие декларации можно представить в любое время в течение всего года, без каких-либо налоговых санкций.

Для заполнения налоговой декларации по доходам 2020 года рекомендуем использовать специальную компьютерную программу «Декларация 2020», которая находится в свободном доступе на сайте ФНС России www.nalog.ru в разделах «Физическим лицам» и «Программное обеспечение».

Кроме того, для упрощения процедур декларирования физическими лицами полученных ими доходов, а также получения налоговых вычетов физические лица – пользователи сервиса «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц» могут заполнить налоговую декларацию по НДФЛ в интерактивном режиме онлайн на сайте ФНС России без скачивания программы по заполнению. Разработанное программное обеспечение по заполнению декларации позволяет автоматически переносить персональные сведения о налогоплательщике в декларацию, имеет удобный и понятный интерфейс, подсказки, что позволяет избежать ошибок при заполнении формы декларации.

Также обращаем внимание на то, что функциональные возможности программы по заполнению декларации в «Личном кабинете налогоплательщика для физических лиц» позволяют налогоплательщикам, получив невалифицированную электронную подпись, направить декларацию в налоговый орган в электронной форме и таким образом сэкономить свое время.

# Доход от сдачи в аренду собственного имущества

Гражданам, сдающим недвижимое имущество в аренду, рекомендуется проявить сознательность и исполнить гражданский долг, представив в налоговый орган по месту регистрации налоговую декларацию по налогу на доходы физических лиц и уплатив налог.

Для сведения информируем о том, что в настоящее время налоговыми органами Волгоградской области совместно с правоохранительными органами и администрациями муниципальных образований проводятся широкомасштабные мероприятия по выявлению и профилактике преступлений и правонарушений в жилом

секторе и сфере контроля за уплатой налога на доходы физических лиц с доходов, полученных от сдачи помещений в аренду (поднаем).

Помимо личного визита для представления декларации в инспекцию, в МФЦ или на почту, можно направить налоговые декларации 3-НДФЛ в электронной форме, пользуясь личным кабинетом налогоплательщика или, при наличии подтвержденной учетной записи, через Единый портал государственных и муниципальных услуг.

**Межрайонная ИФНС России № 7 по Волгоградской области.**

**Поздравляем**

С днем рождения Петра Николаевича Колямина (11.02).  
В день рождения Вам желаем  
Счастья, море доброты,  
Пусть заботой окружают  
Те, чьи помыслы чисты!  
**Администрация ОАО «Аржановское».**

С днем рождения Раису Ивановну Канавину (12.02).  
С праздником огромным –  
днем рожденья,  
Пусть запомнится Вам каждый  
его миг,  
В жизни будет место  
лишь веселью  
И не будет места  
для расстройств и обид.  
**Администрация ОАО «РАО Алексеевское».**

**Ремонт холодильников** всех марок с выездом по адресу заказчика. Быстро, качественно, с гарантией.  
**Тел. 8.927.522.40.90, 8904.771.75.65, 8(84447) 5-71-12, Петр.**

**Служба рекламы: 3-23-05.**

• **Росреестр сообщает**

# Как проверить статус готовности документов для оформления прав и сделок с недвижимостью в режиме online

В сфере электронного оформления прав и сделок с недвижимым имуществом наиболее востребованными являются возможности электронного сервиса «Личный кабинет» официального сайта Росреестра (<https://rosreestr.gov.ru>).

У заявителя есть возможность проверить статус своего заявления о проведении учетно-регистрационных действий с недвижимостью в режиме онлайн.

Онлайн-проверка состояния запроса через личный кабинет на сайте Росреестра может быть осуществлена только в том случае, если гражданин имеет регистрацию на Портале госуслуг, так как потребуются авторизация пользователя через этот сервис.

Для отслеживания статуса заявки в Личном кабинете на портале ведомства заявителю необходимо перейти в раздел «Электронные услуги и сервисы» и выбрать сервис «Проверка исполнения запроса (заявления)». Затем необходимо будет ввести номер заявки в первую ячейку, данный номер указан на документе, полученном при оформлении запроса.

После поиска сервис предоставит информацию обо всех этапах прохождения заявки. Статус заявки может быть следующим: «Заявление не принято» – в этом случае необходимо уточнить причины отказа у специалиста, «В работе» – регистрация будет проведена в установленные законом сроки и «Документы готовы».

**Т.В.КРАСНОВА,**  
начальник Алексеевского  
отдела Управления Росреестра по Волгоградской области.

**ПРИХОПЕРЬЕ**  
УЧРЕДИТЕЛИ: Комитет по делам территориальных образований, внутренней и информационной политики Волгоградской области, Администрация Алексеевского муниципального района Волгоградской области, МБУ «Редакция газеты «Прихоперье»»  
ИЗДАТЕЛЬ: Комитет по делам территориальных образований, внутренней и информационной политики Волгоградской области (400001, Волгоград, ул. Рабоче-Крестьянская, 13).

Главный редактор - Л.А.СТЕПЫГИНА. Тел. 3-19-49 Выпуск № 17 (12363) от 11 февраля 2021 г. Газета выходит по ВТОРНИКАМ, ЧЕТВЕРГАМ, СУББОТАМ.

Мнения авторов публикаций не всегда отражают точку зрения редакции.  
• Редакция принимает рекламу и объявления от предприятий, учреждений, организаций и частных лиц.  
• Заявки на поздравления и объявления необходимо подавать заблаговременно за 8-10 дней до опубликования.  
• Ответственность за содержащуюся в рекламе информацию несут рекламодатели.  
• По вопросам доставки газеты «Прихоперье» обращайтесь в местные отделения связи, а также в районный узел связи.  
• Редакция в переписку с читателями не вступает. Письма читателей не рецензируются и не возвращаются. Редакция печатает их по своему усмотрению.

ИНДЕКС 51044 ЦЕНА СВОБОДНАЯ

Газета отпечатана в МАУ «Новоаннинский РИК». Адрес: 403950, Волгоградская область, Новоаннинский район, г.Новоаннинский, пер. К.Либкнехта, 5 «а». Тел. 8(84447) 3-18-93

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 403241, Волгоградская область, Алексеевский район, ст.Алексеевская, пер.Советский, 29.  
Сайт газеты: <http://prihoper34.ru>; e-mail: [prihoper@gmail.com](mailto:prihoper@gmail.com).  
ТЕЛЕФОНЫ: Сельскохозяйственный отдел - 3-18-48, отдел писем, общественно-политический отдел - 3-25-50, отдел электронной информации - 3-16-86, бухгалтерия, отдел рекламы - 3-23-05.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Волгоградской области и Республике Калмыкия. Регистрационный номер ПИ № ТУ34-00807 от 18 апреля 2017 года.

Печать офсетная. Объем 11л. ТИРАЖ 2259 Заказ № 32